



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 20 Ιουλίου 2011

ΥΠΕΡΥΨΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΚΑΙ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

Μόνιμο πρόβλημα μετά από κάθε νεροποντή είναι η δημιουργία πλημμυρικών φαινομένων και συγκέντρωσης φερτών υλικών στο δρόμο μεταξύ Αμυνταίου και Αγίου Παντελεήμονα. Ειδικά το πρόβλημα των φερτών υλικών είναι εξαιρετικά επικίνδυνο, καθώς δημιουργεί μικρά αναχώματα στη μέση του δρόμου, στα σημεία που καταλήγουν οι αγροτικοί δρόμοι που έχουν κατηφορική κλίση προς το δρόμο. Τα αναχώματα αυτά είναι ικανά να οδηγήσουν ένα ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητο που κινείται με ταχύτητα σε ανατροπή με απρόβλεπτες συνέπειες για τους επιβαίνοντες. Αν και ο δρόμος έχει διανοικτεί με διαμορφωτή γαιών (γκρέιντερ) και έχει καθαριστεί με κλαδοκοπτικό μηχάνημα με αποτέλεσμα η βελτίωση της ορατότητας σε όλο το μήκος του να είναι εμφανής, σε κάποιες στροφές η επικινδυνότητα είναι μεγάλη. Η άμεση απομάκρυνση των φερτών υλικών είναι πάντα στις προτεραιότητες του Δήμου Αμυνταίου, αλλά είναι αδύνατη κατά τη διάρκεια της κάθε νεροποντής και αμέσως μετά από αυτή, με αποτέλεσμα να διατηρείται ένας μεγάλος βαθμός επικινδυνότητας.

Επειδή η πρόληψη είναι σημαντικότερη από την καταστολή γίνεται σημαντική προσπάθεια να υπερυψωθούν οι αγροτικοί δρόμοι που βρίσκονται στη νοτιοανατολική πλευρά του δρόμου Αμυνταίου - Αγίου Παντελεήμονα πάνω από το ύψος των παρακείμενων καλλιεργήσιμων εκτάσεων, καθώς λόγω της κατηφορικής κλίσης του εδάφους είναι αυτοί που δημιουργούν το πρόβλημα με τα φερτά υλικά και τα πλημμυρικά φαινόμενα. Για το σκοπό αυτό μεταφέρονται μεγάλες ποσότητες χώματος, με τις οποίες οι αγροτικοί δρόμοι υπερυψώνονται, με αποτέλεσμα η απορροή των νερών της βροχής να γίνεται από τις πλευρές των αγροτικών δρόμων στα παρακείμενα χωράφια και όχι στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Με τον τρόπο αυτό γίνεται προσπάθεια για μόνιμη θεραπεία του προβλήματος αντί της συνεχούς καταστολής του με την απομάκρυνση των φερτών υλικών, η ύπαρξη των οποίων ενέχει σημαντικούς κινδύνους για τους διερχόμενους οδηγούς, όπως προαναφέρθηκε.

Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, κ. Θωμάς Τζήγας ανέφερε για το θέμα ότι «Εδώ και χρόνια είχαμε επισημάνει το πρόβλημα και ήρθε η ώρα να δοθεί μόνιμη λύση. Μάλιστα είναι εξαιρετικά ευνοϊκή η συγκυρία της υλοποίησης του μεγάλου έργου αντικατάστασης του δικτύου ύδρευσης της πόλης του Αμυνταίου, από όπου προέρχονται τα χώματα που χρησιμοποιούμε για να μπαζωθούν και να υπερυψωθούν οι αγροτικοί δρόμοι. Αυτό σημαίνει ότι το κόστος του έργου, που γίνεται με τα μηχανήματα του Δήμου, είναι μηδαμινό αφού δεν πληρώνουμε ούτε ευρώ για τα υλικά. Το όφελος είναι τεράστιο εάν

*υπολογίσουμε ότι μέχρι τώρα έχουμε ρίξει 400 περίπου φορτηγά με χώμα για την υπερέψωση των αγροτικών δρόμων της περιοχής.
Πιστεύω ότι με αυτή την ενέργεια θα δοθεί μόνιμη λύση στο πρόβλημα που δημιουργείται μετά από κάθε δυνατή βροχή στο δρόμο Αμυνταίου - Αγίου Παντελεήμονα, ενώ ένα παράλληλο όφελος είναι και η βελτίωση της βατότητας των αγροτικών δρόμων των αγροκτημάτων Αμυνταίου και Αγίου Παντελεήμονα.»*

Γραφείο Τύπου
Δήμου Αμυνταίου

